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Kir ev nagu sügisene vahtrapuu. Nii võiks kirjeldada kooliaasta algust. Veidi uut

ja veidi tuntut. Hoo sai sisse e-kool, ellu äratatud kooliraadio, külalisi käis päris

mitmeid, osaleti erinevatel üritustel. Koolielu tegusatest sündmustest loe lk 2

Tublimad spordis!!!
(maakonnas)

Tüdrukud A vanuserühm.500m 
7.koht Kairi Koemets. Aeg 1.36,88

Poisid A vanuserühm.1000m
3.koht Tavo Loorits. Aeg 3.03,37

Tüdrukud A vanuserühm.2000m
6.koht Kadri Gerberg . Aeg 9.26,03

Tüdrukud B vanuserühm.500m
9.koht Kr eetel Kikkas. Aeg 1.36,27

Kooli huviringid

Teatriõpetus: juhendaja LeaMändmets
Tantsuring: juhendaja Ave Saluorg
Karakter tants: juhendaja Aili Vissel
Kunstiring:  juhendaja Urve Konksi
Spordiring:  juhendaja Riho Lehiste 
Spordiring: juhedaja Helve Tina
Võrkpall: juhendaja Helve Tina
Kodutütr ed: juhedaja Helve Tina
Noorkotkad: juhendaja Helve Tina

Õnnitleme!

Maido Mändmets - Aasta
Õpetaja

Juta Koemets- Varstu valla
vapimärk kauaaegse kohuse-
tundliku töö ja kooliarendus-
likus töös aktiivse osalemise
eest

Maido Mändmets - Varstu
valla vapimärk väljapaistvate
teenete eest hariduselu aren-
damisel

3 EEK
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Konverents "Lahe
Koolipäev 2007"
Millesse me
usume?
Maarja Mändmaa
X klass

18.oktoobril toimus Pärnu

Kontserdimajas noortekonve-

rents "Lahe Koolipäev". Selle

aasta alapealkiri oli "Millesse

me usume?" Seal vestlesid

noortega tuntud avaliku elu

tegelased Mihkel Mattisen,

Aivar Mäe, Jaanus Rohumaa,

Jaan Tätte, Ingrid Tähismaa

jne. Meie koolist käisid seal

Edita Moks, Maarja Mändmaa,

Kerttu Jalandi ja Mikk

Mändmets.

Varstu keskkooli töötajad käisid
koolialguse õppereisil
Valgamaal. Külastati Helmet,

Taagepera lossi ning selle ümbrust

Enamus põhikooli õpilasi osales Antslas kor-
raldatud Aksel Kersna mälestusvõistlustest
kergejõustikus. Toodi ära kaheksateist I-III
kohta

Varstu ja Krabi kooli 8. ja 9. klassi poisid
käisid projekti "Tulevikuks terveks" raames
Kuperjanovi pataljonis katsetel ja tutvusid
sõdurieluga

Varstu KK toimus lastevanemate koosolek,
kus tutvustati e-kooli

Õpilased  osalesid maakondlikul murdmaa-
jooksuvõistlusel

Peeti lustakat "rebasteristimise" päeva,mis
algas lipuheiskamisega koolimaja ees ja lõppes
vande andmise ja lipu langetamisega

Kolm Varstu KK noormeest
osales Lätis Kuldigas noorteorga-

nisatsiooni poolt korraldatud spordimängudel

Koolis tähistati õpetajate päeva: abituriendid
täitsid õpetaja rolli ja õpetajatele toimusid
Pähni loodusmajas väga huvitavad õppetunnid

Ats Mägise osales  noorkotkaste vabariiklikul
laskevõistlusel

6., 7, 11. kl õpilased külastasid Sarus asuvat
loomaparki

7. , 8. kl veetsid sportliku kolmapäeva Otepääl

4.-7. kl tüdrukud
said iluteemalisi
nõuandeid ja
näpunäiteid loen-
gus " Ilus olla
pole häbiasi"

Samal päeval kor-
raldas 7. kl
ülekoolilise üri-
tuse, mille käigus poisid olid tüdrukud ja vas-
tupidi
Algas konkurss "Suitsuprii klass", millest
võtab osa 6. kl

ELU

Päev, mis toimub igal aastal

Ott Riisenberg 
XII klass

5. oktoobril toimus
Varstu Keskkoolis
õpetajate päev, mis on
siin traditsiooniliseks
saanud. Hommik algas
vastse direktori
sõnavõtu ning tunnus-
tuse jagamisega õpeta-
jatele. Pärast pisikest

aktust pandi pedagoogid bussi ja saadeti
majast välja. 

Koolimajas algasid tunnid. Mõõtu võtsid
omavahel 12. klass ja ülejäänud kool.
Kuuldavasti said 12-ndikud oma tööga hästi
hakkama. Polnud erilisi kokkupõrkeid uute
õpetajate ja õpilaste vahel ning omavahel
oldi sõbralikud. Abituriendid ise arvasid
õpetajate päevast kui kogemusterikkast
sündmusest. Saadi nägemus õpetaja tööst,
mis tundus lõbus ja chill, aga samas nii
mõnelegi kujunes klassi ees seismine tüütuks
ja igavaks. Enamasti oldi päevaga rahul:
saadi ülevaade teistest klassidest, õpilased
käitusid kenasti.

Samal ajal kui koolis toimus
tavapärane koolipäev, tuli õpetajatel istuda
koolipingis. Pähni loodusmajas jagati neile
õpetust eesti keeles, kehalises kasvatuses,
käsitöös, kunstiõpetuses ning söömises.
Päeva lõpus said tublid õppurid tunnistused. 

Tegemist oli toreda ning meeldejääva päe-
vaga. 

Päästeõppus
Kadri Parv 
XII klass

25. septembril
toimusid koolis
päästeteenistuse
võistlused ja väike
loeng. Võistlustest
võttis osa viis
m e e s k o n d a .
Meeskonnad olid

kokku pandud keskkooli kolmest
klassist. Tiimidele nähti ette tuletõr-
jujate vorm, mis oli igast inimesest
peaaegu kaks korda suurem. Kõige
väiksema jalanõud olid suuruses 46.
Ma ei tea, kuidas poistega, aga
tüdrukute jalanõud kukkusid sõna
otseses mõttes jalast ära. Kätte tuli
panna hiiglaslikud kindad.
Võistkonna igal liikmel tuli täita eri

roll, pealt vaadata ei saanud keegi.
Meeskonnal tuli viia autost voolikud
poolele staadionile ja need ühendada
ning lõpuks veesurvega alla lasta
tokkide otsas asuvad pallid.
Neljandast kohast hoolimata, mille
meie meeskond saavutas, oli
koolipäeva lõpp igati kordaläinud ja
huvitavam kui tavalised tunnid. Päev
andis hulga kogemusi  meeskon-
natöös, üksteise aitamises
hädaolukorras. Kindlasti ka selles,
kui on soov minna edasi õppima
päästetöötajaks või siis vajadus
tuletõrjujatele appi minna. Sellest
päevast on ainult positiivsed mõtted
ja kindlasti võiks selliseid üritusi veel
korraldada. Palju õnne võitjatele
(Kairi Koemets, Maarja Mändmaa,
Ele Sprenk, Marko Toomiste, Tavo
Loorits, Ott Riisenberg), kes kuu-
lusid võistkonda Villariba. Palju õnne
teistelegi meeskondadele, kuna
osavõtt on juba pool võitu.

I veerandil toimunu

Tea ja Kadri
X klass

September

Oktoober
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Rebased retsimisest 
Kerttu Jalandi
X klass

Sel ajal, kui Signe iseloomustusi
hankis, ajasin mina mööda kooli-
maja teisi kümnendikke taga.
Leidnud oma saagi, surusin nad
nurka ja kukkusin pinnima.
Rääkige mulle tshillipiprast.
Tea: Topiti mingi kuiv asi suhu ja
ma hakkasin närima. Alguses
mõtlesin, et see on rosin või mida-
gi sellist, aga siis tuli kibe maitse
suhu ja ma sülitasin kõik välja.
Maarja: Mul kästi ruttu närida ja

alla neelata. Ma, rumaluke, kuu-
lasingi.
Aga mis meenub teile seoses nn.
surnud rotiga?
Tea: Alguses katsusin selle kõhtu
ja tundsin, et mingi pehme ja
vetruv asi. Ma sain aru, et see on
mänguasi, aga see oli nii rõve. Ma
ikkagi mõtlesin, et tegelikult oligi
mingi surnud loom. Vastik ja
limane oli.
Rain: Ma katsusin veidi kõrge-
malt, sealt, kus kett oli ja mulle
röögatati, et ma ei näpiks kõike!
Mis teile vandest meelde jäi?
Tea: Mitte midagi. Mul läks kõik

sassi, ma itsitasin kogu vande.
Maarja: Mina ka! Mul tuli ainult
meelde see rada ja tshillipipar.
Väga raske oli sõnadega meie ret-
sijaid ülistada.
Veel jäid meile meelde lõhnasõ-
d a ( O O O J A A A ! ! ! ! ) ; p i m e s i
kõndimine & takistused; õuna
otsimine; see, kuidas tomatid näp-
pude vahelt läbi tulid; leib &
tomatimahl; komm kala-koore
kastmes; peapesu; surnud kalad
näo vastas.

Rebased rebastest
Signe Land
X klass

Marilin - lõbus, humoorikas, saab poiste-
ga hästi läbi, tunnis vaikne, sporditüdruk
Ker ttu- pesamuna, väga targa jutuga,
ülienergiline, omapärane, kepsakas
Tea- hästi naljakas, positiivne, vahepeal,
kui kõik on vait, on Tea'd ikka kuulda,

lahe, hakkaja
Kadri K - lõbus, abivalmis, sõbralik, tore,
algul tundus väga tõsine ja täiskasvanulik
Signe- hiilgab eesti keele tunnis, vahel
hästi tõsine, vahel isegi veidi hirmutav,
iseteadlik
Ats- hundipilguga, sõbralik, tunneb
asjade vastu huvi, veidi tagasihoidlik
Erki - naljakas, nunnu, armas, vahel
nukker, sõbralik, veidi kinnine ja tagasi-
hoidlik
Rauno- omapärane huumor, tegutseja,
aktiivne osaleja, tahaks kõike teha ise
Edita- 5+ tüdruk, vahel kohmetu, talle
meeldib rääkida, omamoodi, ei kahetse
oma tegusid
Jan- vaikne, tagasihoidlik, pomiseb

lahedalt, sõbralik, arukas
Keijo- naljakas, tark, osav, tubli, mõist-
lik, kõik, mis vaja, teeb ära, rahulik
Randar- huumorimees, tähelepanu
keskpunkt, sõbralik, lõbus
Kris - äge, hella hingega, positiivne,
nunsa, tore, vahel kisub veidraks
Kadri S- naljakas, vahva, hiilgab keelte
alal, suudab teha igast keelest hiina keele,
abivalmis, tundide hing
Rain- tore, sõbralik, räägib geograafia
tundides jänestest(?), asjalik
Maarja - super, sõbralik, töökas, energi-
line, aktiivne, tantsib hästi, tark

Saage tuttavaks-NEED ON REBASED!

UUSTULNUKAS
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Täiskasvanuga rääkimine
on mõttetu? 
Maie Luts
XII klass

Otseselt see
väide paika ei pea,
tihti sõltub suhtlem-
ine kontekstist.
Noortel on palju
muresid, mida ei jul-
geta või ei taheta

vanematele (täiskasvanule) rääkida, sest
tuntakse piinlikkust või tekib arusaama-
tus mõistmise pinnal.. Põhjus: pole ise
selliste probleemidega kokku puutunud.
Üks mõistmatuse allikas vanemate jaoks
on see, et nende lapsed ei räägi oma

poiss- või tüdruksõpradest. Selle tõttu
tuntakse ennast solvatuna. Kuid ma
leian, et selleks pole põhjust. Noortel on
sellest suhteliselt raske ja ebamugav
rääkida. Neid tuleb mõista. Samas
oskavad vanemad siiski ka aidata, kuna
on selle etapi oma elust juba läbi teinud.
Aga nõustun tõsiasjaga, et on asju, prob-
leeme, mida vanemad inimesed ei mõista
ja nendest rääkimine on tõesti mõttetu
tegevus. Eks püüa oma vanaemale rääki-
da midagi arvutist, internetist või mobiil-
telefonist. See on ainult oma närvide
raiskamine. 
Mis siis teha, et närvid terveks jääksid?
Otsi sobiv jututeema ja kõik on rahul.

Ei taha sinna tagasi
Kadri Parv 
XII klass

12. oktoobril külastasime Võru ares-
timaja. Otsustasime  nii, kuna taht-
sime vaadata, missugustes
tingimustes peavad viibima kurja
teinud inimesed.
Arestimajas võtsid meid vastu Silver
Ta m m e m ä g i ,
Meelis Räim ja
Margus Külaviir,
kes tutvustasid
meile oma
tööü lesande id
ning -keskkonda.
Nende töö võib paista küll üksluine
ja igav, kuna põhilisteks ülesandeks
jääb siiski paberimajandus.
Tegelikult on igapäevane tegevus
närvesööv ja pingeline. Teadmine, et
sind lahutab mõrvarist, vägivaldsest
alkohoolikust, pätist, kes teeb
vabadusse saamise nimel mida
iganes, kõigest üks sein, ei ole just
kõige meeldivam. 
Arestimajja sisse astudes oli hästi
kõle ja õudne tunne, tekkis tahtmine
sealt kohe ära joosta. Alles seal olles
mõistsime, kui hea on vabadus ja siia

ei tahaks küll tagasi tulla, vähemalt
mitte kuritöö pärast. Kas teie sooviks
oleks magada kõval koikul, kui
kodus ootab soe ja pehme voodi? Kas
üks kuritegu on väärt vabadusest
loobumist ja aastaid trellide taga
viibimist? Aga kui teile meeldib
viibida nelja paksu seina vahel ja
magada kivivoodil, siis laske käia,

tee on vaba! Mõelge
enne, kui midagi
teete ja mingi lol-
lusega hakkama
saate, kuna see võib
rikkuda teie elu ala-
tiseks! 

Teadmine, et sind lahutab
mõrvarist, vägivaldsest alko-
hoolikust, pätist, kes teeb
vabadusse saamise nimel mida
iganes, kõigest üks sein, ei ole
just kõige meeldivam

Revolutsiooniline Apple
iPhone
Maiko Saluorg
XII klass

Niisiis, noored! On aeg oma vanemate
rahakotti kergendada ja teha mõned
kiiremad sammud telefonipoodi.
Ilmunud on täiesti uus ja eriline
mobiiltelefon: Apple iPhone. See tele-
fon asub kindlasti müügitabelite tippe
ründama, ainsaks takistuseks on veel
kättesaadavus ja hind, kuna tegemist
on täiesti uue tootega.
Revolutsiooniliseks teeb selle seadme
see, et tal puuduvad nupud. Apple
iPhone´il on suur puutetundlik kuvar ja
ta kasutab endale omast     operat-
sioonisüsteemi. Seega võiks öelda, et
tegemist on pihuarvutiga, aga tege-
likult on see uues formaadis mobiil-
telefon. Noored, pole mõtet vaevelda
nende vananevate mobiilidega, ostke
uued! Apple iPhone oleks üks mõistlik
valik! 

Andmed:
3.5 tolli, 320x480 @ 160 PPI selge
pildiga puutetundlik kuvar. Sõltuvalt
sellest kuidas telefoni käes hoiad,
muudab telefoni ekraanipilti
portreeformaadilt n-ö. maastik vaatele.
Multimeedia rakenduste poolest toetab
iPhone kõiki tavalisi toiminguid - e-
mail, internet, foto esitlus, muusika
kuulamine ja filmide vaatamine.
Sisseehitatud 2 megapiksline kaamera.
Internetis surfamine käib kiiresti ja
lihtsalt läbi WiFi ja kasutades Safarit.
Telefon kasutab OS X op. Süsteemi.
Kõneaeg 5 tundi ja muusikat saab kuu-
lata kuni16 tundi.

Hind: Müügile tulevad nii 4GB kui
8GB isendid vastavalt hindadega
$499 ja $599(u. 6 000 EEK ja 7 200
EEK).

Arestikamber

PROBLEEM
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Kui str ess surub
ligi maad...
Tiiu Kasak
XI klass

Igapäevaelu pakub rohkesti
nii meeldivaid kui ebameel-
divamaid olukordi. Kumb
jääb ülekaalu? See sõltub
sellest, kuidas toimuvat tõl-
gendatakse ning iseenda
jaoks põhjendatakse.

Õpilastel tuleb stress
põhiliselt koolist: on palju
õppida, aega pole, pikad
õppepäevad, halvad hinded.
Kuid see pole veel kõik. On
ka teisi asjaolusid, mis või-
vad noort tabada: pettumine
sõbras, elukoha vahetus,
pidev kritiseerimine õpeta-
jate või vanemate poolt,
mure tuleviku pärast. Kui on
suhtepuntrad, on tarvis neid
lahti harutada.

Stress on mööduv nähtus!
Sellest saab välja tulla.
Kõige tähtsam on selle puhul
iseenda aitamine ning tead-
mine, et ei olda siin maail-
mas üksi! 

Kuidas saada stressist

jagu? Kui sa tunned, et võid
olla stressis, leia enese jaoks
aega. Püüa jõuda selgusele,
mis kehva meeleolu
põhjustab. Kui on probleem,
tuleb sellest kellelegi, keda
usaldad, rääkida,. Igatahes ei
tohiks oma murega üksi
jääda ning püüda kõike üksi
ära lahendada. Ma arvan, et
palju oleneb suhtumisest.
Kui sa endale pidevalt
sisendad, et kool on vastik,
kõik on sinu vastu, siis mõne
aja pärast ongi raske teisiti
mõelda. Me ei pane seda
tähele, kui stress ongi juba
meil kannul.

Pingepilvede haju-
tamiseks saab õpilane ISE
palju ära teha: kuulata
muusikat, laulda, olla koos
sõpradega, vaadata TV-d,
teha sporti, magada, tegeleda
lemmikloomadega, lahutada
meelt mõnel peol, olla
niisama...lõõgastuda... Ja
ühel hetkel avastad, et taevas
on sinisem, sõbrad lahke-
mad, kool polegi nii vastik!

Ropenda ja mak-
sad!!!
Indrek Eliaser 
XII klass

Ropendamist võib pidada
probleemiks just vanemates
klassides - see väljendub
ebasündsate väljendite kasu-
tamise sageduses. Tihti ajab
krõbetate väljendite kasuta-
mine õpetajatel kopsu üle
maksa ja nad vihastavad või
hoopis solvuvad, mis pole just
harv nähtus. Õpetajad oma
nutikuses on seevastu välja
mõelnud meetmeid, millega
ohjeldada roppude sõnade üle
huulte libisemist. Õpetaja Riho
on lagedale tulnud eriti kavala
ja vaimuka lahendusega, mis

peaks veidi ohjama kehalise
kasvatuse tunnis kõlavat pois-
tepoolset ropendamist. Nimelt
on iga ropu sõna eest karis-
tuseks 20 kätekõverdust.
Sellega on võimalik  mõnedki
õpilased  panna enne mõtlema
ja alles siis ütlema. Karistuse
kandjaid siiski leidub. Riho
pole ainus, kes on õpilaste
kõrva riivavale sõnavarale
vastu astunud. Ka õpetaja
Helen on probleemi lahen-
dusele mõelnud, kuid
lähenenud veidi teisest küljest,
kasutades majanduslikku
mõtlemist. Nimelt on
bioloogia klassi pandud üles
kassa, mille otstarve võib
alguses veidi segaseks jääda.
Tegelikult on sellel täiesti asja-
lik seletus: nimelt läheb õpeta-
ja Heleni tunnis ropendamine
õpilasele maksma 50 senti öel-
dud sõna pealt ja raha pan-
nakse just sinna kasasse. Ja eks
aeg näitab, kui palju see vaev
end ära tasub ja kas õpilased
hakkavad oma sõnavara
rohkem kontrollima.  

Tund ei ole veel saanud lõppedagi, kui õpilased juba anuvad
õpetajat, et neid varem sööma lastaks, sest nälg võtab sil-
manägemise ära. Ja kui kell heliseb, algab tormijooks söökla
poole. Aga kas õpetajatel ei lähegi kõht tühjaks? Et sellele sel-
gust leida, küsisime nende käest, miks nad söömas ei käi?
HELEN: Ma pole juba põhikoolist saadik lõunatanud  ja ei os-
kagi enam süüa!
LEA: Olen harjumuse kütkes, pole lõunat söönud kümmekond
aastat ja minu organism on sellega harjunud. Ja selles valdkon-
nas ei tegele ma meelemuutustega.
MERIT:Ei käi, kuna söökla asub teises majas ja jään tihti muid
asju tegema.
REET:Sellepärast, et vahetunnid jäävad lühikesteks ja tunnid on

mul järjest!
MAIDO: Kehakaalu pärast! Kõik korrad, kui ma söömas olen
käinud, on seal väga maitsev toit!
Leidub õpetajaid, kes siiski leiavad aega lõunasöögiks.
JUTA: Käin tervise pärast! Otsustasin tervislikult toituma haka-
ta.
AVE: Näljane inimene on närviline!
NEIDI: Kõht on tühi, maitsvad söögid on ning hea võimalus
neid nautida 
KAJA:Olen terve septembrikuu söömas käinud. Käin edaspidi-
gi, kui aega leian, sest toidud on väga maitsvad! 
Armsad õpetajad, võtke aeg maha ja hoolitsege oma tervise
eest!

ÕPETAJAD, SÖÖMA!!!
Kadri Juhanson 

PROBLEEM



Tüdruk tsikli seljas
Maarja Mändmaa
X klass

Sel aastal võime koolimajas
ringi kõndimas näha uut
kümnendikku - "hullunud
motofänni" Ker ttut.
Ker ttu on sündinud 1991.
aastal ja suurema osa oma
elust Mõnistes Villikel veet-
nud.
Otsustasin tema hobi kohta
veidikene rohkem järele
juurida.

Räägi meile motoklubist Wildhogs
Motoklubi Wildhogs on kümme aastat vana ühendus, kuid
ametlikult on Wildhogs MC eksisteerinud viis aastat ning
seda mittetulundusühinguna.Wildhogs kasvas välja
sõpruskonnast, kes olid koondunud oma tööõpetuse
õpetaja ümber. Need kutid on minu poolvennad(naerab)!
Pärast MTÜ-ks muutumist hakkasime endale seapesa

otsima. Meie valikuks osutus vana mõisa magasiait
Tiitsal. Praegugi me veel korrastame seda maja, kuid jah,
see on meile õige paik.

Ajalugu ajalooks, räägime olevikust. Praeguseks oleme
tuntuks saanud tänu unimotodele.Unimotorcycle on ühe-
rattaline mootorsõiduk.Esimese unimoto ehitas Sidecar
Willie koos sõbraga.USA-s on unimotodlaialt levinud.
Meie tõime need Eestisse.

Millised on Sinu unistused seoses selle klubiga ja üldse
tsiklimaailmas? Kaua sa sellega tegelenud oled?
Mootorrattad on minuga olnud lapsepõlvest saati.Terve
mu elu on seotud mootorratastega: käitumine, riietus,
muusika eelistused ja pere. Sellepärast ongi mul tule-
vikusuhtes täitsa ägedad unistused: ma tahan saada kas
esimeseks naisunimotopiloodiks või esimeseks nais-
mäkketõusjaks.Muidugi tahaksin kunagi meie klubi üle
võtta ja seda edasi arendada. Isa jääb ju vanemaks (teeb
virila naeratuse).

Mis Sa arvad, kust pärineb sinu kirg motikate vastu?
Kindlasti minu isalt.

Mis on kõige lollim juhtum seoses motondusega?
Minu eks-poisssõber (naerab)

Kindlasti on motikameestel/naistel oma elustiil, kas ka
sinul?
Muidugi. Väga radikaalsed on "sex, drugs and rock`n`
roll", aga mina olen tagasihoidlikum. Tsikliinimesed
(mina ka) tunnevad ärevust, kui mõni "elajas" möirgab.
Elu on seotud motikatega läbi ja lõhki. Motika seljas
oleme vabad.

5. november 2007
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Kas sul on olemas ka isiklik motikas?
Ei, mul ei ole praegu motikat, kuni lubade saamiseni
mängin nn  seljakotti.
Hakkan endale alles siis “looma”otsima, kui A-kategoo-
ria load ehivad minu rahakotti (itsitab).

Mis tüüpi mootorrattaid sina eelistad?
Custom chopper` eid ehk ümberehitatud klassikalisi
mootorrattaid, millel on esiharki pi- kendatud.

Mida Sa arvad  tänapäeva inimeste suhtumi- sest
tsiklimeestesse/naistesse?
Kõik (ma üldistan, andke andeks, te võrratud erandid)
arvavad, et tsikli-inimesed on ülbed,vastikud, ja jõhkrad.
No olgu, mõned rõhuvadki nende iseloomujoonte
peale.Issanda loomaaed on suur ja lai, kuid tegelikult on
tsikli-inimesed võrratud isiksused.Kui sul on sõbraks
Tõeline Tsiklist, siis sa võid alati tema peale kindel olla.
Päriselt! Vennaskonna värk (naerab)!

Millised poisid vaatavad "hullunud motofännist"
tüdrukuid?
(naerab laginal) Ei tea mina.Enesekindlad vist, julged.
Ega iga poiss julge läheneda tüdrukule, kelle silma tekib
veidi haiglaslik läige, kui jutt tsiklite peale läheb.
Maskuliinsed. Sellega peab arvastama, et moto- naised
on dominantsemad ja iseseisvamad kui tavanaised.

Mida Sa ütleksid sellisele võhikutele nagu mina, kes
motikatest midagi ei tea?
Kui te näete motikat, mis teile meeldib ja motikaomanik
on sealsamas, siis küsige ja ta räägib teile kõike,mida te
tahate tema tsikli kohta teada.Suurem osa inimesi on
jube uhked oma tsikli üle.

Kuidas saada klubi liikmeks, kui nüüd kellelgi huvi
tekkis?
Tulge julgelt minu juurde, küsin teilt mõned teatud
küsimused (kas motikas on? kas load on?) ja vastuste
põhjal ma vaatan, kas annan teile edasiseks asjaajmiseks
meie klubi presidendi numbri.

Veel Kerttust:

Kerttu on enda arvates kiiksuga, ülbe, imelik, karm ja iseendaga äärmiselt 
rahulolev inimene.
Kerttu tegeleb tantsimisega, sest talle meeldib keha liigutada; laulmisega, sest ta
naudib seda ja joonistamisega, sest ta tahab üllatuda, kui pilt hästi välja tuleb.
Kerttu kuulab rasket muusikat nagu näiteks Metallica, Drawning Pool, Deatnstars,
Mötley Crüe, Rammstein, Depeche Mode.
Kerttu sõbrad on teda iseloomustanud kui kiusupunni, norijat, stiilset, jutukat, 
aktiivset ja omamoodi inimest, kes kogu aeg irvitab.

75. november 2007
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Mis teeb üldse ühe noore inimese
eriliseks?
Kadi Vahemets
XII klass

Kõige kallimad riided?
Kõige lärmakam iseloom?
Kõige vingem suuvärk?
Eriline noor on see, kes ei
lase ennast mõjutada, jääb
alati iseendaks ja jääb kind-
laks oma põhimõtetele.
Minu meelest jäävad
teemast maha wannabe
beibed. No, kui ongi kõige
kallim topp seljas ja kõige
kihvtim miniseelik ... Need
ei hoia ju ometi mõistust laiali valgumast. Pole tähtis, kas ta
on paks või peenike, pikk või lühike - kui ta on tema ise, on

ta eriline! Ega sa ei vali ju ometi oma sõpru välimuse järgi?!
Sellistega võid võita ainult  ´´Moodne Sõps 2007´´ võistluse
ja mitte midagi enamat. Sa ei lähe ju oma sõpru tänavale näi-
tama. 

Eriliseks muudab inimese tahe olla tema ise. Ülimalt
meeldiv on suhelda targa inimesega, kes teab, mida ta elult
tahab. Ja isikupära teeb inimese säravaks. Ta pole nagu lam-

mas hallis massis, vaid
tal on lõvi omadused.
Isikupärasus on erilisuse
võti!

Küsitluse “Kes on
meie koolis silmapaist-
vad isikud?” TOP 10:

1. Pats 
2. Mikk Niilus 
3. Tom Ilisson 
4. Edita Moks 
5. Tavo Loorits 
6. Nosu 
7. Mehis Tiits 
8. Priit Pikkpõld 
9. Keijo Suurkivi  
10. Kris Hass 

Kättesaadavad enese-
väljendamise viisid
Ele Sprenk
XI klass

Inimesed on ennast aegade hämaru- sest
saadik erinevatel viisidel väljendanud.
Tantsinud, laulnud, loitsunud, ohver-
danud, joonistanud- ikka selleks, et oma
mõtteid ja tundeid
väljendada.Tänapäeva noortel on väga laialdased võimalused
ennast kaunite kunstide kaudu väljendada.
Teater- nii mõnigi õpilane on olnud laval mõnda luuletust või
laulu esitamas. Tublimatel õnnestub ehk kooliteatris kandvat
rolli mängida .Veelgi tublimatel õnnestub ehk lavalaudadel
välja öelda oma mõtteid. Meie koolis tegutseb aktiivselt näi-
tering, mis on koolile tuntust toonud. Näiteringist saavad osa
võtta kõik julged teatrihuvilised. See pakub vaheldust rutiin-
sele õppimisele ja annab lastele võimaluse end tundma õppi-
da.
Tants- kahtlemata väljendab kehakeel inimese tundeid.
Noortel on tants üks meeldivamaid väljendusviise.
Tantsitakse baarides, klubides, sõprade juures, perekondlikel
koosviibimistel, ikka selleks, et luua meeleolu ja ennast välja
elada. Tantsimine meeldib noortele ennekõike just sellepärast,
et tänapäeva tantsud on ilma kindlate sammudeta. See annab
võimaluse tantsida just nii, nagu  meeldib. Tantsu populaar-
sust on märgata ka meie koolis, kuna väga suur hulk lapsi
võtab tantsuringidest osa. 

Muusika- saadab meid kogu elu, kuid muusikaline maitse
muutub pidevalt vastavalt meie eale. Lihtsad lastelaulud
asenduvad värskete poplauludega ja need omakorda kuldse
klassikaga. Muusikat on hea kuulata, kuid parim tunne on
ikkagi siis, kui saad ise laulda. Selleks on meie koolis mudi-
las-, laste-, segakoor ja kui üksi laulda tahad, ei ütle õpetaja
kunagi ära. Suvel said päris paljud noored tunda ühislaulmise
rõõmu, viibides Tallinnas laulu- ja tantsupeol.   
Noored, kes kurdavad igavust ja tegevusetust, peaksid väga
tõsiselt mõtlema, kelle probleem see on. Enda väljendamiseks
on võimalusi mitmeid, need tuleb vaid üles otsida ja anda
endale võimalus nendega tegeleda.

5. november 20078 MITMESUGUST



5. november 2007 9

Liina Raudsepp

XII klass

Nad käituvad sarnaselt.
Neil on sarnased nimed,
riided ja silmad. Isegi
hääl tuleks nagu samast
suust. Me ajame nad
omavahel segi, kui  neid
näeme. Mis toimub? Kes

nad on? ... UFO-d? Nad on kaksikud!

Kui sarnased nad tegelikult ikkagi on? Küsisin
kaksikutelt mõned küsimused ning loodan, et suu-
dan sellega teie (iseenda) uudishimu rahuldada.
Kõigepealt tutvume Kerli ja Ker tuga. Koos olles
nende näod säravad, kuid ometigi arvavad nad, et
kaksik olla on kohutav. Nende nimed aetakse pide-
valt segamini ning sarnasus üksteise vahel ajab
närvi. Üldiselt saavad nad omavahel hästi läbi,
kuid vahel on on nende suhetes ka äikest.
Tüdrukud omavad sama muusikamaitset, mis on
minu arvates suureks plussiks. Kodune keskkond
muutuks muidu väga lärmakaks. Kaksikutele
meeldib rämpstoit. Hamburger ning friikad viivad
lausa keele alla. Silmaringi avardavad tüdrukud
ajakirja "Stiina" lugedes. Eriti trendikaks muu-

tunud "Cosmopolitan" nende meeli veel vallutanud
ei ole. Kerli ja Kertu on aktiivsed. Tantsimine on
neile väga südamelähedane tegevus ning sellest
nad nii kergesti ei väsi. Tuju tõstmiseks veedavad
tüdrukud sõpradega lõbusalt aega. Neile on tähtis
9. klassi lõpetamine ning elust mõnu tundmine.

Elina ja Elisa:
Näo poolest on nad isegi sarnasemad kui Kerli ja
Kertu. Omavahel saavad nad väga hästi läbi. Ainult
võrkpalliplatsil meenutavad nad rohkem kemple-
vaid kukki kui sõbrannadest kaksikuid. Koolis on
nad krutskeid ka teinud. Ükskord tegi Elisa Elina
järeltöö ära. Õpetajad ei tee neil siiamaani vahet.
Isegi vanemad ajavad neid segamini, mis on päris
vahva. Meele muudavad tüdrukutel rõõmsaks
"lolli- tamine", jooksmine ning võrkpall. Oma
lapsepõlve saladust nad avaldada ei taha ning sama
diskreetseks jäävad nad ka poliitika koha pealt.
Neile on see sama ebahuvitav kui värvi kuivamine.
Elina ja Elisa on rõõmasameelsed tüdrukud, neid
ajab nutma ainult sibul.   

Elina või Elisa?? Kerli või Kertu??

Kaksikud... Kaksikud... Kaksikud... Kaksikud...

SARNASED
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Anti Kevvai sinine BMW 528i
Maiko Saluorg 
XII klass

Vaatame siis lähemalt, mida see
masin endast kujutab. Kui ostate
sellist BMW-d, siis enamus
neist on stockid, ehk siis tehase
välimuse ja sisuga. Anti omab
tegelikult BMW 528i 1982.
aasta mudelit. Ta soetas selle
auto 28. jaanuaril 2006. aastal. "
Valisin konkreetse auto just sel-
lepärast, et ta oli suure mootori-
ga, mis võimaldab kapoti alla

mahutada veelgi suurema ja parema mootori, ilma eriliste
modifikatsioonideta. Teine põhjus, miks selle auto ostsin,
oli tema üllatavalt heas korras kere, mis sobib mulle
ideaalselt toorikuks," rääkis omanik ostupõhjustest. Auto
võeti sama aasta kevadel osadeks. Eelnevalt oli Anti
soetanud kõik vajaminevad materjalid: klaaskiudriie, vaha,
küljekarbid, mis olid lastud painutada ja vaheflantsid
(treiali kätetöö).
Keevitustöödega alustas omanik 2006. aasta suve algul

ning lõpetas sama suve lõpus. Talvel toimus pahteldus ja
kruntimine. Aastal 2007 oli käes aeg viia auto värvimisse,

aga see sai teoks alles suve alguses, samal suvel pani Anti
siis auto kokku. Hetkel on takerdunud ülejäänud tööd
finantsraskuste taha, nimelt tahab Anti lisada autole nahk-
sisu, korraliku audio- ja multimeedia. Enne tahab ta paigal-
dada oma masinale uue 3.5-liitrise 210-ne hobujõulise
mootori. See mootor lükkaks autot niigi ilma "liigse higis-
tamiseta" edasi, aga Anti vaatab tulevikku ja loodab lisada
turbot ning mootorile sepistatud sisu. Ise ütleb ta nii:
"Sillaosadest on vahetatud praktiliselt kõik ja tehnoülevaa-
tusel ei esinenud ühtegi viga, peale väikese õlilekke roo-
livõimendis." Esituled pärinevad Golf 2 tuning poest, need
on väikeste modifikatsioonidega ja praeguseks H3 pirnide-
ga golfimeeste rõõmuks BMWesivõre vahele jõudnud.
Auto hind peaks olema umbes 50000- 80000 EEK vahel,
sest töötundide arv pole teada ja sellepärast polegi hind
kindel. 
Tüdrukutele teadmiseks, et kõik, mis on sinine ja liigub, ei
ole veel Subaru. Leppige sellega - see on BMW. Muideks,
mina olen selle auto kohta kuulnud põhiliselt head ja miks
ka mitte, puhas käsitöö. Tehke veel parem, kui virisemist on
ja vaadake, kuhu aeg ning raha läheb. 

Lisainfot ja rohkem pilte http://foorum.bmw-
club.ee/viewtopic.php?t=23149&start=0
Kui siit lehelt ei saa, siis mingeFoorum.bmw-club.ee, valige lugejate
autod ning otsige ülesse bmw 528i 82a redline(väike projektikas).

Enne

Pärast

Vahepeal

TEHNIKA
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Head uue veerandi algust! 

Ma ei kavat segi teile alluda! No mis te vaat ate, olen küll ilus!

Täna on võim meie käes! Maitske kala! Värsket kala! Just püüdsin!

Õpetajate lemmik on hea olla! Õlad-õlad, puusad-puusad!


